

中央环保督察组“回头看”交办案件办理结果公示(第三十一批)

(上接A7版)

反映“曾多次向环保部门反映,但环保检查过后,这些洗车店依旧我行我素”问题,不属实。经宛城区环保局信访投诉科查阅2018年以来所有信访投诉案件,未发现涉及南阳市滨河路中段洗车店、汽修店废水直排污染环境投诉记录。

处理及整改情况:宛城区加强巡查管控,督促经营业主积极落实整改措施,并查漏补缺,在滨河路重点区域全面排查整治,发现问题立即整治,严厉打击环境违法行为。

问责情况:宛城区仲景街道纪工委对存在监管失职责任的区域网格管理员进行警示性约谈。

四十一、南阳市 受理编号: X410000201806280038

反映情况:群众来信反映:南阳市高新区信臣路铁路桥西100米南阳市金瑞汽车销售服务有限公司、高新区北京路皇岗村田洼组南阳市中澳汽车销售有限公司、卧龙区七里园信臣路大屯路口东一百米银河汽修钣金中心,从事汽车喷漆业务,没有合格的VOC处理设备,排放的废气造成大气污染。卧龙区信臣东路与南都路交叉口东300路南南阳顺达尔丰田汽车销售服务有限公司,从事汽车维修业务,产生的废机油、废蓄电池等交给无资质企业处理。建议对南阳市辖区内所有汽车钣金喷漆企业拉网排查。

调查核实情况:经调查,反映问题基本属实。反映的金瑞汽车销售服务有限公司,实际为锦瑞汽车销售服务有限公司,位于信臣路铁路桥西100米,从事汽车喷漆业务;中澳汽车销售服务有限公司位于北京路与光武路交叉口往北五十米路西,从事汽车喷漆业务;银河汽修钣金中心位于七里园乡大屯村信臣东路路东,主要经营汽车维修保养钣金喷漆项目,未办理环评审批手续;南阳顺达尔丰田汽车销售服务有限公司主要从事汽车销售、维修。

反映“锦瑞汽车销售服务有限公司,从事汽车喷漆业务,没有合格的VOC处理设备,排放的废气造成大气污染”问题,属实。经核查,该公司存在喷漆房排放不达标、无环评手续问题,高新区立即对该公司喷漆房做封停处理,并下达《责令整改通知书》,要求其限期整改。经核查,该公司6月份已从广州番禺格蓝环保设备厂购入设备,预计7月底完成喷漆房改造和环评手续。

反映“中澳汽车销售服务有限公司,从事汽车喷漆业务,没有合格的VOC处理设备,排放的废气造成大气污染”问题,不属实。该公司喷漆车间按标准要求安装了具有吸附棉、活性炭、光氧催化设施的废气处理装置,检测报告显示该公司喷漆房废气能够达到国家涂装业限值要求。

反映“卧龙区七里园信臣路大屯路口东一百米银河汽修钣金中心,从事汽车喷漆业务,没有合格的VOC处理设备,排放的废气造成大气污染”问题,部分属实。经调查,银河汽修钣金中心有专业的无尘喷漆房一间,配套装有处理设施,喷漆废气处理后由高12米左右的管道排出,但未办理环评审批手续,擅自建设汽车维修保养钣金喷漆项目并投产,卧龙区于6月30日对其涉嫌未批先建违法行为进行立案调查,下达了责令改正决定书(宛龙环罚责改[2018]第119号),要求其立即停止建设、生产,停止排污,并对其主要生产设施进行了查封。目前该汽修钣金中心已停产到位,相关处罚程序正在进行中。

反映“卧龙区信臣东路与南都路交叉口东300路南南阳顺达尔丰田汽车销售服务有限公司,从事汽车维修业务,产生的废机油、废蓄电池等交给无资质企业处理”问题,目前正在调查处理,待进一步调查核实后上报。

关于建议对南阳市辖区内所有汽车钣金喷漆企业拉网排查问题,南阳市污染防治攻坚战办于2018年4月20日印发《关于印发2018年工业大气污染防治专项方案》(宛环攻坚办[2018]59号),已对全市挥发性有机物污染防治进行了安排部署。**处理及整改情况:**高新区、卧龙区对

辖区内拉网式排查,对存在的问题,进行立行立改直至封停处理,杜绝此类问题发生,做到发现一起处理一起。

问责情况:无。

四十二、南阳市卧龙区 受理编号: X410000201806220090 (* 二次办理)

反映情况:群众来信反映:南阳市卧龙区谢庄镇叶湾村有一片林地和耕地共600亩,村委会不经村民同意租给开发商黄雪松建公墓,卧龙区国土部门分别在2015年至今数次处罚,并责令拆除违建,退耕还林,但是公墓始终没有停止建设。导致林地被破坏,农田被侵占。

调查核实情况:经调查,反映问题部分属实。举报中的公墓为南阳宝座山文化园公墓,由南阳市宝座山文化园有限公司经营,该公司系南阳市卧龙区老龄事业研究发展中心子公司,服务中心法人为黄雪松。

反映“南阳市卧龙区谢庄镇叶湾村有一片林地和耕地共600亩,村委会不经村民同意租给开发商黄雪松建公墓”问题,不属实。反映的土地位于谢庄镇叶湾村,磨山北麓宝座山下,涉及有林地、一般耕地、荒地等。2010年8月9日,黄雪松以法人身份与叶湾村委签订租赁协议,租赁叶湾村土地600亩,期限49年,并有30名村民代表签字。

反映“林地被破坏”问题,不属实。通过现场查验及调查了解,南阳市卧龙区老龄事业研究发展中心改建南阳宝座山文化园项目始建于2013年,目前该项目由南阳宝座山文化园有限公司经营。2012年7月10日,南阳市卧龙区老龄事业研究发展中心经河南省林业厅批准(豫林资许[2012]180号),办理了林地征占用手续,批准面积为13.5899公顷,性质为宜林地。2018年6月25日,卧龙区工作人员对南阳宝座山文化园建设范围进行了现场查验,现已建设面积约为7.39公顷。项目建设中使用的林地未超出使用林地审核同意书批准的范围,未发现破坏林地的行为。

反映“农田被侵占”问题,属实。2014年10月,南阳宝座山文化园有限公司未经批准占用谢庄镇叶湾村土地6301平方米,2015年5月卧龙区国土资源局下达了行政处罚决定书(宛龙国土资处[2015]161号),责令其退还土地,自行拆除非法占用土地上建筑物和其他设施,恢复土地原状,处以罚款31505元,已收缴到位。2015年8月,南阳宝座山文化园有限公司未经批准占用谢庄镇叶湾村土地4215平方米,2016年3月卧龙区国土资源局下达了行政处罚决定书(宛龙国土资处[2016]45号),责令其退还土地,自行拆除非法占用土地上建筑物和其他设施,恢复土地原状,处以罚款75870元,已收缴到位。2016年9月,因该公司未完全履行行政处罚决定,卧龙区国土资源局向卧龙区人民法院申请了强制执行。2018年3月,该公司又违法占用土地4.725亩建设公墓,2018年5月4日,卧龙区国土资源局已对其立案调查,目前正在查处中。

处理及整改情况:卧龙区督促该项目尽快完善土地征用手续;组织相关部门对超面积建设地面建筑物、构筑物进行拆除,复耕植树;进一步加大动态巡查力度,发现违法占地行为及时制止,做到早发现、早制止,杜绝此类事件的再次发生。**问责情况:**无。

四十三、南阳市镇平县 受理编号: X410000201806170023 (* 二次办理)

反映情况:南阳市镇平县杨营镇潘营村潘中付、潘中印兄弟两人开办玛瑙加工厂及玛瑙染色,1996年开始工人20人-30人,后因发展规模扩大将潘营村原村室占用。邻村林寨村包括潘营村的大小加工厂的原料都是潘中付兄弟两人贩卖提供,每次回来玛瑙原石都是半挂车,每车大约30吨,每年回来6车左右。长期来村民举报到环保部门以及税务部门,但是都是敷衍了事。部分村民自行将排水沟取样送检,结果是重金属污染。这么多年来加工厂的玛瑙染色残渣药水,经过药水浸出的石料要

冲洗、冲洗的药水怎么处理。1.该厂没有挂牌及工商营业执照,也未有税务、环评等相关手续,进行违法加工生产。2.所做工种加工严重超标散发出刺鼻的有害气体,严重危害身体健康。3.生产后的污水未经处理直接排在居民排水沟,严重影响全村居民饮用水质量。4.我们当地村民经常找地方环保局,环保部门出面交涉,要求关闭加工厂,但都无效,只要环保去就关机器停工,等相关部门走了继续加工。

调查核实情况:经调查,反映问题部分属实。

反映的潘中付(举报提及的潘中付)玛瑙染色加工户,位于镇平县杨营镇潘营村西北,始建于2005年,在家中加工生产,2012年购买潘营村原村部进行加工生产并储存原料。主要生产设备有定型机、台钻、抛光机、电焊机、切铁机、1平方米电烤箱等,月产15平方米马赛克及其他玛瑙手把件,主要原料为玛瑙边角料。生产工艺为:玛瑙边角料→定型机定型、打眼(用柴油和水润滑)→放入氯化亚铁溶液中浸泡(5天和20天)→放入硝酸钠溶液中浸泡(24小时以内)→放入电烤箱中烘烤(加热至300度以内,24小时以内)→自然冷却→放入抛光机中加工(碳化硅抛光)→用水冲洗→成品,冲洗工段产生废水、玛瑙废渣,生产废水配套建设有沉淀池(长3米、宽1.5米、深1.2米),废水沉淀后进入村内下水道,废渣清理后周围垫路等。该加工户只进行玛瑙染色。玛瑙染色原理是将玛瑙浸入在45度氯化亚铁溶液(加热用电热毯外包胶桶)里5天至20天,使铁离子进入玛瑙里,再浸入45度硝酸钠溶液(加热用电热毯外包胶桶)里24小时,使2价铁离子转换为3价铁离子,再放入电烤箱内烧制,颜色变为红色,自然冷却后抛光,用水冲洗,成品出售。

反映的潘中印玛瑙染色加工户,位于镇平县杨营镇潘营村。2012年3月在自家居住室内利用空房加工生产,生产设备有定型机、台钻、抛光机、0.8平方米电烤箱等,月产约5000个(件)玛瑙手把件,生产工艺、原料和潘中付同样。生产废水配套简易沉淀设施沉淀后进入村内下水道,废渣清理后周围垫路等。

反映“该厂没有挂牌及工商营业执照,也未有税务、环评等相关手续,违法进行加工生产”问题,属实。经查,潘中付、潘中印加工户确实未办理营业执照,也未办理环评审批手续。镇平县环保局于2017年4月21日依法对潘中付、潘中印加工户分别下发限期改正环境违法行为通知书,责令2家加工户停产,完善环保审批手续和污染防治设施。镇平县杨营镇政府于2017年7月6日下发停业整顿通知书,责令2家加工户立即停业整改、消除污染、补办相关手续。7月11日,2家加工户断电停产。2017年4月22日,镇平县工商食品药监局责令潘中付、潘中印加工户立即停止相关经营活动。2家加工户均停止经营加工。2017年7月18日、2018年1月5日先后两次检查,未发现有经营加工活动。潘中付加工户部分生产设备已拆除,镇平县环保局已对潘中付、潘中印加工户产生污染设备查封。镇平县环保局、杨营镇政府已要求潘中付、潘中印加工户停止违法行为,完善设施,完善审批手续,在1个月内完成各项整治任务,到期完不成将予以搬迁关闭。

反映“所做工种加工严重超标散发出刺鼻有害气体,严重危害身体健康”问题,不属实。经查,在潘中付、潘中印加工户院外,未闻到其他特殊气味。在其储存硝酸钠和氯化亚铁溶液房间里,闻到轻微硝酸钠挥发酸味。在潘中印加工户储存氯化亚铁、柴油和生产房间内,有轻微柴油味。经走访周围邻居,均表示未闻到有气味产生。镇平县环保局已责令2家加工户对存放硝酸钠和氯化亚铁桶加盖封固,对房间封闭,并要求对周围环境清理整治。经监测,氯化氢未超标,氯气未检出。

反映“生产后污水未经处理直接排在居民排水沟,严重影响全村居民饮用水质量”问题,部分属实。潘中付、潘中印加工户均建设了沉淀池,生产后污水未经处理直接排在居民排水沟。2018年6月19

日现场检查时,潘中付、潘中印和村民一样,均使用手压井和潜水泵抽取浅层地下水做饮用水。为切实掌握地下水质量,镇平县杨营镇政府委托第三方检测公司对潘中付、潘中印加工户周围地下水、生产废水现场取样监测,经监测,地下水符合饮用水标准。

反映“我们当地村民经常找地方环保局,环保部门出面交涉,要求关闭加工厂,但都无效,只要环保去就关机器停工,等相关部门走了继续加工”问题,不属实。2017年4月和8月,接到群众举报后,镇平县环境监察执法人员迅速到现场依法调查处理,2家加工户未加工生产,举报和实际不符。对于举报人要求关闭加工厂,镇平县环境监察执法人员先后于2017年7月、8月、9月、10月、12月和2018年2月、3月、6月分别到潘中付、潘中印加工户现场检查,未发现恢复生产。

反映“部分村民自行将排水沟取样送检,结果是重金属污染”问题,不属实。经查阅资料和咨询相关专家,玛瑙加工属非金属矿加工生产,废水中不会产生重金属,玛瑙废渣为一般固体废物。根据群众提供的2017年8月21日河南省地矿局地勘一院岩矿检测中心土壤检测报告显示,土壤未超标。杨营镇政府委托第三方检测公司对潘中付、潘中印加工户污泥、土壤进行现场取样检测,根据检测结果,污泥、土壤中重金属指标均不超标。

处理及整改情况:镇平县政府及有关部门将潘中付、潘中印玛瑙加工户列为重点监管对象,加大巡查监管力度,责令按期完成整治,完成整治前,禁止潘中付、潘中印玛瑙染色加工户违法生产;同时,进一步强化环境管理,举一反三,全面排查,严格执法,切实做好辖区各项生态环境保护工作。

问责情况:中共镇平县杨营镇纪委、杨营镇监察室对潘营村村委会主任给予诫谈话处理。

四十四、南阳市西峡县 受理编号: X410000201806200055 (* 二次办理)

反映情况:群众来信反映:南阳市西峡县二郎坪镇汉王城村东沟组和二郎坪村,山区进行花岗岩石材开采,废渣污水全部流进河道,污染源(南水北调源头),基本农田耕地遭到破坏,当地政府不作为、慢作为,充当天无证开采的保护伞,督察严时就停,松懈后继续开采加工。

调查核实情况:经调查,反映问题部分属实。群众反映问题中涉及区域内共有五处花岗岩采石点。其中合法矿山两处,无证矿山三处。1.西峡县鑫龙矿业有限公司,公司成立于2012年9月19日,经营范围为石材加工销售、矿产品销售。该矿山是合法矿山企业。2015年3月,该公司以招拍挂方式竞得了西峡县二郎坪东沟花岗岩采石点。此后,办理了矿山环境影响评价、安全预评价、水土保持、矿山环境治理与恢复方案等手续,并取得了《采矿许可证》。该矿山开采矿种为建筑用花岗岩,开采方式为露天开采,有效期限为2017年3月28日至2024年8月28日。

2.西峡县二郎坪大雨沟花岗岩采石点原属个体工商户李鹏,2012年8月经河南省国土资源厅批准转让给西峡县健辉石材有限公司。该公司成立于2010年12月,经营范围为石材加工销售、矿产品销售。该公司属合法矿山企业。2005年,该公司以招拍挂方式竞得了西峡县二郎坪大雨沟花岗岩采石点,办理了矿山环境影响评价、安全预评价、水土保持方案、矿山环境治理与恢复方案等手续,并取得了《采矿许可证》。2012年到期后延续,有效期限自2012年9月2日至2018年12月2日,矿种为建筑用花岗岩,开采方式露天开采。该公司在取得采矿证后,依法向林业主管部门申请,办理了该矿区使用林地审核同意书(豫林资许[2009]211号、豫林资许[2012]013号、豫林资许[2012]304号)。

3.无证矿山三处,分别是:二郎坪村王五峰花岗岩采石点、二郎坪村西峡县宇辉石材有限公司花岗岩采石点、二郎坪村桑树沟西峡县鑫鑫石材加工厂花岗岩采石点。

反映“南阳市西峡县二郎坪镇汉王城村东沟组和二郎坪村,山区进行花岗岩石材开采,废渣堆放”问题,属实。两处合法矿山取得采矿许可证后,在修筑公路、剥离山体等基础建设和后期采矿时,部分废料、泥土未按照审批要求运输到指定渣土场进行堆放,也未分阶段进行治理和恢复。西峡县国土资源局和环保局分别于2018年6月和2018年5月对两处矿山进行了查处,下发了责令改正通知书,要求其停止违法行为,并要求其在2018年8月底前完成废渣清理,2019年年底完成植被恢复。2018年6月2日,两处矿山均已按照《西峡县露天矿山扬尘污染专项治理方案》(西国土资[2018]50号)要求停产治理。目前两处矿山已制定整改计划,承诺按期完成废渣治理和植被恢复任务。西峡县二郎坪镇汉王城村东沟花岗岩采石点(西峡县鑫龙矿业有限公司)未在林业部门办理林地审批手续,非法占用并毁坏农用地35.98亩。县森林公安局第三派出所于2017年2月4日对西峡县二郎坪镇鑫龙矿业有限公司非法占用林业用地进行立案,并于2018年1月对其移送审查起诉,移送起诉后,西峡县人民检察院因证据不充分退查,县森林公安局补充侦查后,于5月29日重新移送检察院。

反映“无证开采矿山”问题,属实。二郎坪村王五峰花岗岩采石点、二郎坪村西峡县宇辉石材有限公司花岗岩采石点、二郎坪村桑树沟西峡县鑫鑫石材加工厂花岗岩采石点均未取得采矿许可证,擅自进行间断性开采。西峡县国土局对其违法行为分别进行立案查处并责令停止开采,没收违法所得,并处以相应处罚。2018年4月13日西峡县国土局、二郎坪镇政府联合执法对3处采石点依法予以取缔,并拆除供电设备、采矿机械设施、驱离施工人员。对各矿存在的废渣废土堆放问题,县国土局、水利局已下发整改通知书,目前当事人已按照整改要求制订了渣土治理方案,并承诺在2018年8月底前完成清理废渣工作。县林业局已对西峡县宇辉石材有限公司下发行政处罚整改决定书,责令其在异地(二郎坪镇黄龙庙村青泥沟)恢复植被面积5172平方米,栽植树种是大叶女贞,现已完成植被恢复工作。县林业局对王五峰花岗岩采石点、西峡县鑫鑫石材加工厂采石点下发限期整改通知书,当事人承诺于2019年4月底前完成植被恢复工作。

反映“废渣污水全部流进河道,污染源(南水北调源头),基本农田耕地遭到破坏”问题,不属实。各矿山开采点在开采过程中,在采场平台两边分别设置沉淀池(防冲),确保所有废水经沉淀处理后循环利用不外排,不存在污水直接流入河道、污染源现象。西峡县二郎坪镇属于丹江口水库水源涵养区,西峡县环保局对二郎坪镇汉王城村、二郎坪村矿山附近沉淀池下游水质进行取样检测,检测结果表明:矿区上游、下游水质没有明显变化,整个河流水质均符合《地表水环境质量标准》(GB3838-2002)Ⅲ类水质标准,能够满足区域水功能区划要求。反映的五处采石点均位于山顶及半山腰,经西峡县国土局实地检测并与全国第二次土地调查现状图对比,矿区均不属于基本农田、耕地。

反映“当地政府不作为、慢作为,充当天无证开采的保护伞,督察严时就停,松懈后又继续开采加工”问题,部分属实。矿区所在地二郎坪镇政府对无证采矿行为一直采取高压态势,常态化巡查,发现无证开采即采取拆除设备、驱离人员、切断供电等方式进行处置。“不作为”问题不属实,但三处非法采石点屡打屡弹,“慢作为”问题属实。二郎坪镇党委于2018年2月对负责工业副镇长进行了诫勉谈话,要求两个月内彻底取缔。2018年4月13日,二郎坪镇政府联合县国土局已对三处无证采石点予以取缔,拆除供电设备并将机械设备及人员撤离完毕,“充当天无证开采保护伞”问题不属实。

处理及整改情况:西峡县政府进一步督促相关部门及时将问题整改到位,同时加大动态巡查打击力度,对非法采矿等违法行为做到早发现、早处置。**问责情况:**无。



山水林田湖草 生命共同体